



农村空置宅基地引纠纷 多部门释法说理解心结

本报讯(记者 乔喆)卓资县红召乡红召村村民郭来钱一家人常年居住在外地,一次回乡探亲时发现,自家的宅基地被邻居家盖羊圈占了一部分。谁摊上了这事肯定都不高兴,于是郭来钱与邻居发生了争执。前段时间,为了讨个说法,郭来钱拨打了12345政务服务热线,希望相关部门能帮助协调处理这件事。

采访中,红召村支书带着记者找到了这两户人家。记者在现场看到,郭来钱家的宅基地由于常年没人居住生活,目前已经没有了房屋,几乎只剩下一片空地,现在这片空地用来养牛。据村支书介绍,村民刘全厚盖的这个羊圈,未经同意占用邻居郭来钱

家的宅基地的一部分,面积大约40平方米。后来郭来钱知道这件事后,多次要求刘全厚给予补偿,为此两家人闹起了纠纷,一直没有协商妥当。为了将纠纷化解在源头,红召乡政府、红召村两委以及当地派出所、司法所等部门在详细了解事情原委后,经过合议,派出工作人员多次组织双

方当事人进行调解,向双方当事人释法明理,耐心调解,并提出合理建议。卓资县红召乡乡长董浩说:“我们通过政策引导、法律宣传等相关方面知识解读,终于两家人心平气和地签订了协议,由常住户付给(被)占用宅基地这家人3000元钱作为补偿,这件事得到圆满解决。”



四子王旗驻点招商分队破解农副产品销售难题 万吨马铃薯启程发往广东



即将发往广东的土豆

四子王旗融媒体中心供图

人们正忙碌地将土豆装车

本报讯(记者 朱旭敏 刘佳鑫 通讯员 蔡青春)近日,首批100吨马铃薯在四子王旗装车发运,标志着四子王旗在解决农副产品销售难题上取得了重大突破。这一成果得益于四子王旗驻点招商分队创新招商引资思路与

模式,强化精准招商力度的有力举措。在四子王旗红格尔苏木红格尔嘎查,农户们正热火朝天地忙碌着,他们弯腰拾捡圆润饱满的马铃薯,将一袋袋沉甸甸的马铃薯搬运到一旁,等待装车发往远方。

农户王瑞军今年共种植了5000亩种薯、淀粉薯和商品薯,然而受市场波动和天气影响,销售一度陷入困境。幸运的是,通过四子王旗与供销社的紧密合作,他的部分马铃薯销售难题得到了有效解决。王瑞军激动地说:

“帮助我们解决了一部分土豆销售困难问题,真是雪中送炭啊!”

2024年,四子王旗针对招商引资工作提出了全新思路,派遣招商小分队赴北京、上海、深圳等地,充分发挥各自优势,为全旗招商引资及农畜产品销售拓展渠道。自今年秋收以来,四子王旗农副产品销售遭遇困境。面对困境,四子王旗投资促进中心驻点招商分队迅速响应,主动出击,着力解决难题。

招商小分队在对四子王旗各苏木乡镇种植的农副产品进行全面了解的基础上,经过与广东供销联合社的多次深入沟通与洽谈,最终促成了广东省供销联合社与四子王旗供销社成功签订本年度采购马铃薯1万吨的购销协议,并为明年马铃薯、玉米、大蒜的采购数量达成了约定,为开展订单式农业奠定了坚实基础。

四子王旗投资促进中心主任赵海军表示:“这是双方合作的良好开端,下一步我们将继续深化合作,为四子王旗的土豆、葵花、大蒜等农副产品签订更多的合作协议。今天1万吨马铃薯启程发运,相信在不久的将来,我们会有更深入的合作,为四子王旗的订单农业做出更大贡献。”

此次合作不仅成功搭建了四子王旗供销社与沿海供销社之间的交流合作平台,更为解决农副产品滞销难题开辟了一条有效途径。四子王旗驻点招商分队的这一举措,不仅有力推动了当地经济的发展,更为广大农民带来了实实在在的福祉。



共享阅读之美 打造书香社区

本报讯(记者 马佳敏 徐楠)10月30日,集宁区桥西街街道回民社区新时代文明实践站开展了“书香社区、全民阅读”活动。

活动当天,社区读书室摆放着各式各样的书籍,从文学名著到科普读物,从历史典籍到艺术画册,应有尽有,满足了不同年龄层、不同兴趣爱好居民的阅读需求。社区居民纷纷走进社区读书室,他们手持书籍,轻抚书页,沉浸在阅读的海洋中。

同时,社区还精心策划了一系列丰富多彩的阅读活动。在“好书推荐”环节,居民与社区工作人员坐在一起,分享自己最近读过的好书,并讲述书中的精彩情节和深刻感悟。

“我特别爱读书,尤其是在读书中,能够发现许多人生道理。这些道理不

仅改变了我的思维,还让我的家庭关系更加和睦,与儿女们相处更加融洽。”居民王柯娟说。

“我们号召大家每天少玩一小时手机,多看一小时书,从自身做起,多读书、读好书,带动家人及身边的家庭,让阅读成为常态,让居民进入图书馆成为习惯,推动全社区全民阅读常态化、持续化,营造热爱读书的良好社会氛围。大家可以在阅读中开阔视野,不断提升思想境界。”回民社区志愿者说。

回民社区相关负责人表示,书香社区全民阅读活动的举办,不仅营造了浓厚的书香氛围,更激发了社区居民的阅读热情和文化自信。在未来的日子里,阅读将成为书香社区的一道亮丽风景线,成为每个人生活中不可或缺的一部分。



居民到回民社区内读书

徐楠 摄

卓资县26名低收入妇女领到“两癌”救助金

本报讯(记者 马佳敏 刘佳鑫 通讯员 张璐)近日,卓资县举办了2024年度全国妇联“低收入妇女‘两癌’救助”中央专项彩票公益金资金发放仪式。发放仪式上,卓资县妇联为全县符合条件的26名低收入“两癌”(乳腺癌和宫颈癌)患病妇女每人发放了1万元的救助金,为患病妇女提供了实实在在的经济支持。

“2020年我得了乳腺癌,做了手术,化疗了八次,至今仍在服用药物并定期

进行复查。感谢党和政府,感谢妇联组织,是你们让我感受到了社会的温暖和力量。”受助妇女蒙翠梅感谢地说。

据了解,低收入妇女“两癌”救助项目是党和政府关爱低收入妇女的一项重大民生工程。自2016年起至今,卓资县已累计发放救助金240万元,为240位低收入“两癌”患病妇女提供帮助。这一政策的实施不仅有效缓解了低收入妇女因病致贫、因病返贫的问题,还极大地提升了她们的健康水平和生活质量。



社区开展安全生产检查,筑牢安全防线

本报讯(记者 李梦娜 徐楠)10月29日,集宁区桥西街街道联合集宁区城市管理综合执法局桥西中队开展了一场安全生产检查行动。

检查中,工作人员在居民楼内仔细检查了消防设施是否完备,电线线路是否规范等问题。对于发现的问题,他们立即进行记录并耐心地向居民讲解整改方法,确保每一个隐患都能及时消除。在沿街商铺内,工作人员听取了负责人对单位场所的概况介绍,并对场地及周边疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施器材是否完好有效,是否违规用火用电等情况进行检查,针对发现的商住

两用、灭火器过期、杂物乱堆乱放等问题及时指出并要求在限期内完成整改,并督促场所负责人要加强场所的消防安全管理,做好自查自纠工作,确保各项消防安全措施落到实处。

“我们会积极配合检查组的工作,及时排除安全隐患。”一家店铺经营者说。“除了实地检查外,检查组还通过线上线下相结合的方式积极开展安全生产宣传活动。下一步,街道将常态化开展各类经营场所安全生产检查,做好安全生产各项工作,盯紧辖区消防安全。”桥西街街道相关负责人说。



社区义诊为骨关节病患者“支招”

本报讯(记者 李梦娜 朱旭敏)10月23日,集宁区虎山街道友谊社区联合乌兰察布市普济医院开展“暖心义诊进社区居民健康有‘医’靠”义诊活动,将优质健康服务送到居民身边。

讲座开始,普济中医门诊的医务人员以深入浅出的方式,为居民们详细讲解了骨关节的结构和功能。他们运用生动的语言,将复杂的医学知识转化为通俗易懂的内容,让居民们对骨关节有了更加清

晰的认识。随后,医务人员通过实例,向居民们介绍了常见的骨关节疾病,如骨关节炎、骨质疏松症等,并详细阐述了这些疾病的成因、症状和治疗方法,让居民们对骨关节疾病有了更深入的了解。

“我以前总是膝盖疼,以为是着凉了,原来可能是骨关节炎呀。”居民邢大娘听完讲座后恍然大悟,表示要尽快去医院检查治疗。

讲座中,医务人员还重点强调了预防骨关节疾病的重要性,并

从日常饮食、适度运动、正确的姿势等方面给予了居民专业的建议。“大家平时一定要注意均衡饮食,多吃富含钙质的食物,比如牛奶、豆腐等。同时,还要适度运动,保持关节的灵活性。”医务人员耐心地提醒道。针对居民们提出的问题,医务人员也耐心详细地进行了解答,并给出了具体的建议和指导。

“这次讲座真是太好了!我学到了很多实用的知识,这骨关

节对咱们身体来说太重要了,尤其像我们老年人一定要好好保护。”居民李秀在讲座结束后感慨地说。

社区活动负责人表示,此次讲座不仅提高了居民们对骨关节健康的认识,还增强了他们的健康意识。下一步,友谊社区将立足辖区居民群众实际需求,定期组织开展形式多样科普知识、中医养生保健方法等活动,不断提高辖区居民群众幸福感和满意度。



一男子深夜街头张贴小广告,当场被抓

本报讯(记者 李梦娜 徐楠)近日,市公安局集宁分局反恐和特巡警大队的民警们在夜间巡逻时,发现一名张贴“涉黄小广告”的人员,并立刻将其抓获。

据反恐和特巡警大队三中队民警介绍,10月27日凌晨,他们像往常一样,驾驶着警车穿梭在辖区的街道上。当行至某条偏僻街道时,民警看到一名行为异常的男子,便上前进行盘查。该男子察觉到有民警靠近,立刻准备逃跑。见此情形,民警马上展开追捕,最终成功将该男子制服,在其身上查获一台便携式打印机。

经过初步审讯,该男子对自己张贴“涉黄小广告”的行为供认不讳。根据相关法律法规,该男子将面临相应处罚。

反恐和特巡警大队相关负责人表示,此次行动不仅成功抓获了涉嫌张贴“涉黄小广告”的违法人员,还及时清除了相关

违法广告,有效维护了辖区内的公共秩序和社会治安。他们将继续强化夜间巡逻力度,对各类违法犯罪行为保持高压态势,坚决打击违法犯罪活动,确保人民群众的生命财产安全。



民警抓获一名张贴“涉黄小广告”的人员

黄海霞 摄



垃圾分类宣传让社区生活越“分”越美

本报讯(记者 李梦娜 左慧敏)10月27日,一场垃圾分类宣传活动在集宁区文化路社区党群服务中心虎山街道青年广场火热上演,由集宁区红袖公益协会联合共青团乌兰察布市委员会、集宁区社工委、集宁区垃圾分类办、虎山街道办事处、虎山街道新时代文明实践所共同举办。活动现场设置了多个宣传展板,展示了垃圾分类的重要性和具体方法。居民们纷纷驻足观看,认真阅读展板上的内容。集宁区红袖公益协会的志愿者们身着统一的红色马甲,穿梭在人群中。他们手持宣传册,耐心地向居民们讲解垃圾分类的方法和意义,并通过生动的案例和具体的操作演示,让居民们对垃圾分类有了更加直观和深入的了解。

为了增强活动的趣味性和互动

性,主办方还精心设计了多个垃圾分类小游戏。居民们可以通过参与游戏,学习如何正确分类垃圾。现场,一位年轻的妈妈带着自己的宝宝一起参与游戏,她表示:“这样的活动非常有意义,不仅让孩子在游戏中学习到了垃圾分类的知识,也让我们家长更加重视这个问题。”对于积极参与并答对题目的居民,活动主办方还准备了精美的纪念奖。张阿姨高兴地说:“这次活动真的很有意义,不仅让我学到了垃圾分类的知识,还让我感受到了社区的温暖。”

除了现场活动外,此次垃圾分类宣传活动还在微信群内引发了热议。许多居民纷纷在群内分享自己的参与经历和感受,并晒出了自己领取纪念奖的照片。张阿姨拿着赢得的奖品在微信群里和居民一起分享喜悦:“这次活动真的让我受益匪浅,让我更加深刻地认识到了垃圾分类的重要性。希望以后还能有更多这

样的活动。”他的留言得到了其他居民的纷纷点赞和支持。集宁区红袖公益协会负责人孙国珍表示:“垃圾分类是一项长期而艰巨的任务,需要全社会的共同努力。此次公益协会与社区的联合行动,不仅提升了居民的环保意识,也为今后的垃圾分类工作打下了坚实的基础。”

此次垃圾分类宣传活动的成功举办,不仅增强了社区居民的环保意识,也促进了社区与公益协会之间的

紧密合作。孙国珍说:“我们希望通过这样的活动,能够激发更多居民参与垃圾分类的积极性,共同为保护环境、建设美好家园贡献自己的力量。”



居民正在参与垃圾分类小游戏

左慧敏 摄